
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI 

DEL CHIERESE 

 

Seduta del 10/05/2007 Verbale n. 10 

 

OGGETTO: Approvazione della bozza di accordo di programma finalizzato alla realizzazione di un 

sistema integrato tra l’ASL 8 e gli enti gestori.  

 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 

 

Premesso che la legge 328/2000 sottolinea la necessità della piena integrazione tra gli ambiti di 

intervento socio assistenziale e quelli sanitari. 

 

Considerato altresì che gli enti gestori afferenti al bacino territoriale dell’azienda asl8 e l’azienda 

stessa hanno ritenuto di dare attuazione alle disposizioni contenute nella DGR 51-11389 del 

23/12/2003 “DPCM 29 novembre 2001, allegato 1, punto 1. C. applicazione livelli assistenziali di 

assistenza all’area dell’integrazione socio sanitaria” attraverso un processo di concertazione finalizzato 

a qualificare ed ottimizzare la rete di risposte attualmente erogate sul territorio, rimodulandole secondo 

criteri di appropriatezza e flessibilità nell’ambito di un sistema in cui la componente sanitaria e quella 

sociale si coordinando in un comune campo di azione l’area dell’integrazione socio-sanitaria. 

 

Ritenuto che rispetto all’area dell’integrazione socio sanitaria il presente accordo definisce chiarezza di 

diritti delle persone, i soggetti deputati a garantirli, certe le risorse per attuarle. 

 

Considerato che per perseguire tale obiettivo gli enti contraenti si impegnano ad assicurare il pieno 

coinvolgimento delle amministrazioni comunali, dalle autorità locali da queste rappresentate, nonché 

di tutte le componenti sociali a vario titolo coinvolte nella tematica della salute 

 

Dato atto che, per garantire i cittadini residenti nell’ambito territoriale dell’ASL 8 i livelli di assistenza 

di cui alla DGR 51-11389 del 23/12/2003, si rende necessaria la realizzazione di un sistema integrato 

nel quale l’ASL8, i Comuni ed i loro Enti Gestori siano in grado di interagire sui programmi e progetti 

definiti di comune accordo per rispondere nel modo più appropriato ai reali bisogni del cittadino. 

 

Ritenuto necessario concordare l’obiettivo di superare la frammentazione degli strumenti di 

convenzione tra i quattro consorzi e l’ASL8 per addivenire ad un unico Accordo di Programma 

condiviso. 

 

Viste le Leggi n. 502/92 e n. 328/2000; 

 

Visto il D.P.C.M. 29/11/2001; 

 

Visto l’art. 34 del Testo Unico del 18 agosto 2000 n. 267; 

 

Udita l’illustrazione da parte del Presidente ARICO’ il quale riferisce che è stata già siglata un 

preaccordo e che, pertanto, con l’approvazione dell’accordo vengono ratificati gli accordi per 

l’integrazione socio-sanitaria. La novità che l’accordo introduce è che viene riconosciuto il diritto di 

cure a domicilio con componente sanitaria ed assistenziale (con progetti integrati di equipes zonali) in 

particolare per anziani che necessitano di lungoassistenza. Il riparto della spesa è al 50% tra ASL e 

Consorzi, con un sistema di erogazione della parte economica mediante ASSEGNO DI CURA. Il target 

economico di riferimento è di  500 (ragguagliato al costo di badanza), mentre il target di accesso 

viene inteso quale priorità di ingresso ma senza escludere quanti hanno un punteggio minore. 

Sottolinea, inoltre, l’importanza dell’accordo per il bilancio consortile perché il riparto di spesa al 



50% con l’ASL comporta maggiori introiti nel bilancio 2007 del Consorzio, con una maggiore entrata 

stimata in Euro 150.000,00. 

 

Uditi inoltre gli interventi dei componenti GHIO, LESINA e VITTONE ed uditi i chiarimenti forniti 

dal Presidente ARICO’ e dal Direttore, dr.ssa Raffaela GUERCINI.  

 

Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1, del Testo Unico delle 

leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267. 

 

Dato atto che la votazione, effettuata in forma palese, espressa per alzata di mano, ha dato il seguente 

risultato, accertato e proclamato dal Presidente: 

 

rappresentanti presenti n. 15   pari a quote n. 55 

rappresentati votanti   n. 15   pari a quote n. 55 

rappresentanti astenuti n. /   pari a quote n. / 

voti favorevoli   n. 15   pari a quote n. 55 

voti contrari   n. /   pari a quote n. / 

 

D E L I B E R A 

 

1) Di approvare l’accordo di programma finalizzato alla realizzazione di un sistema integrato tra 

l’ASL 8 e gli Enti Gestori, nel testo allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale.  

 

2) Di dichiarare, con successiva favorevole unanime votazione, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del Testo Unico delle leggi 

sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D.Lgs,vo 18.08.2000 n. 267; 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COPIA 

 

CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 



VERBALE DI DELIBERAZIONE 

Assemblea Generale 

 

Seduta in data  10/05/2007       N. 10 del Registro 

 

OGGETTO:  Approvazione della bozza di accordo di programma finalizzato alla realizzazione di un 

sistema integrato tra l’ASL 8 e gli enti gestori.  
 

L’anno duemilasette, addì dieci del mese di maggio alle ore 18,00 nella sede Amministrativa del C.S.S.A.C.  – 

Vicolo Albussano 4 – Chieri. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 

L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Risultano presenti i Signori:  

- Rosella VITTONE           Delegato del sindaco p-t.  del Comune di ARIGNANO (quote 1) 

- Elvio GORINO      Delegato del sindaco p-t. del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 

- Silvio MANELLO  Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 

- Annelisa LESINA                    Delegato del sindaco p-t del Comune di CAMBIANO (quote 4) 

- VIANELLI                               Delegato del sindaco p-.t. del Comune di CASTELNUOVO D.B. (quote 3) 

- Manuela OLIA                         Delegato del sindaco p.-t. del Comune di CHIERI (quote 18)  

- Gian Luigi COCHIS     Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 

- Marisa LASAGNA                  Delegato del sindaco p.t. del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 

- Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO T.SE (quote 3) 

- Giuseppe CIRIO           Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 

- Andrea BIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di PINO TORINESE (quote 5) 

- Antonio TALLONE                 Delegato del sindaco p.t. del Comune di PRALORMO (quote 1) 

- Lodovico GILLIO                    Sindaco pro-tempore del Comune di RIVA PRESSO CHIERI (quote 3) 

- Giovanni GHIO                        Delegato del sindaco p.t. del Comune di SANTENA (quote 6) 

- Delfina NOVARA                    Delegato del sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 6) 

 

Risultano assenti: 

- Giovanni GOLA                      Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 

- Emanuelita NOSENGO Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 

- Carlo CORINTO  Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 3) 

- Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 

- Silvia COLOMBATTO           Sindaco pro-empore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 

- Claudio BERRUTO             Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO (quote 1) 

- Gianpaolo FASSINO             Sindaco pro.tempore. del Comune di MONCUCCO (quote 1) 

- Giancarlo VIDOTTO              Sindaco pro.-tempore. del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 

- Flavio BERTELLO             Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO MARMORITO (quote 1) 

- Sergio BOSSI                          Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 

 

Assume la Presidenza  il Sig. Agostino MIRANTI. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. 

Daniele PALERMITI.  
 

Sono altresì presenti il Presidente del Consorzio, dr. Aricò, e del Direttore dr.ssa Raffaela GUERCINI. 

 

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il 

Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 


